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ПРИНУЂЕНИСМОДАУПОМОЋ
ПРИЗИВАМОНАДАХНУЋЕ

На ше де ла ње на Зе мљи стал но нас уве ра ва да ми ни-
шта не мо же мо учи ни ти ва ља но док у све не уне се мо 
и свој по ет ски етос. Све оно ва жно што ми чи ни мо, 
те шко је са оп шти во, те смо при ну ђе ни да у по моћ 
при зи ва мо на дах ну ће. Упра во оно про жи ма наш етос 
по е зи јом, и увек по ди же на ше ста ја ње до сте пе на жи-
во та, не спу шта ју ћи га ни ка ко до ле стви це смр ти. За то 
смо сви ми, као де ца Бож ја, жи ва, и жи во том упра-
вља на пе снич ка би ћа, ко ја пре све га пе ва ју за жи вот. 
На рав но да су око нас и би ћа од мет ну та од пе сме, 
нео пре де ље на за жи вот, па и са мој смр ти на кло ње на, 
али ми тре ба да пе ва мо и за њих са ме; и то под усло-
вом да је на ша пе сма исти ни та. 

Пе сма по се би ве за на је за Првогпоету и Протоса
песме. Зар он да не би тре ба ло да она по пра ви лу бу-
де окре ну та ра до сти, све тло сти и све то сти?! Од го вор 
мо ра би ти по твр дан. Из за мет ка пе сме тре ба да про-
ис хо ди и са мо цве та ње чо ве чи је лич но сти, спо соб не 
да пе ва. Та да тост се да кле уно си у пе сму у ме ри по-
и сто ве ће ња са прототипомпесме. И опет, ра ди по-
стиг ну ћа свр хе: ис ку ства и ци ља пе ва ња за Протоса 
и пред Њим. На рав но, увек у Ње го вој За јед ни ци и за 
за јед ни цу са Њим. А ка да се оно су што ви ше не мо же 
опи си ва ти, ни ана ли зи ра ти пе смом, њом се пак мо гу 
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бла жи ти и убла жа ва ти на ша ста ња. И то сло бод но и 
рас пе ва но пред Протосомпесме, пред Бо гом Са мим, 
без те ско бе и су ви шно га оба зи ра ња да ћеш по ре ме-
ти ти са ми њен етос. За то је увек нај ва жни је то што 
би ва пред Жи во то дав цем и што о жи во ту све до чи 
као о Ње го вом да ру.

Ова збир ка пе са ма ПесмаОсмомдану је још јед на 
од ре ђих рас пе ва них, све тле ћих и кре пе ћих нас  књи-
га, и она нам до ла зи од стра не пре о све ће ног епи ско-
па би је љин ско га и звор нич ко-ту злан ско га го спо ди на 
Фо ти ја. Има ју ћи у ви ду ње гов до са да шњи из да вач-
ки књи жев ни опус, ка жи мо отво ре но да је тај опус 
јед но за ма шно спи са тељ ско и књи жев но-из да вач ко 
оства ре ње и на сле ђе у на шој по ме сној Цр кви! На сле-
ђе за о кру же но, и пр вен стве но цр кве но. Оно ће за то 
па стир ски успе шно увек обо га ћи ва ти ду хов ну де цу, 
ко јој је са мо и на ме ње но.

ЕпископкрушевачкиДавид
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ПЕСМАНОВОМДАНУ

Бла го да ри мо Ти Го спо де не ба и зе мље, 
што си на ма не до стој ни ма
да ро вао и овај но ви дан, 
као ико ну Осмо га да на, 
у ко јем све тлост уми ну ти не ће.
 
Бла го да ри мо Ти Го спо де, 
што си нас и ово га да на из гро ба но ћи, 
вас кр сао у све тлост Тво ју, 
ка ко би на ши пу те ви бла го сло ве ни би ли
и Те би Бо гу на ше му ми ли.

Бла го да ри мо Ти Го спо де, 
што си са на ма у ве ко ве, иа ко те и ми 
као Лу ка и Кле о па не пре по зна је мо, 
али нам Ти у ло мље њу Хле ба
про све тли ду хов не очи, 
да угле да мо Те бе све тлост не при ступ ну. 
Амин.
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ЋИРА

Наш па па гај се зо ве Ћи ра.
Он нам ни кад не да ми ра.
Увек је ту и не што збо ри:
Ћи ро, ај де про го во ри.

Нај че шће се чу је: Гла дан!
Ка ко ја сам Ћи ра? и Вла ди ко!
Го спо ди спа си, Хри стос се ро ди!
До ђи, Ћи ра, ма зи, бре.

Та ко је Ћи ра по стао део нас
И сви му од го ва ра мо у глас.

У на шој Но је вој бар ци
чу ју се и дру ги гла си,
али Ћи ра је пр ви по ре ду,
крај уни ни ју, као да др жи чре ду.
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